

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXII
NUMERO 6953

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1, y de 5 a 2
TELEFONO, NUMERO 1645

Desilusión

A mí no me ha sorprendido que Lerroux diga pocas cosas y que las diga, además envueltas con los cendales del eufemismo. Me hubiera sorprendido un discurso hostil para el Gobierno y agrio para los socialistas y los radicales socialistas. Pero quienes, olvidando la historia del partido radical y de su jefe, esperaran violencias de palabra o de pensamiento se sentirán defraudados y sobre ellos habrá caído lluvia copiosa de desilusiones.

El señor Lerroux se propone persuadir a las otras socialistas para que se abran. ¡No se abrirán! Antes de tomarle el gusto al poder y a los enchufes había en esa agrupación muchos partidarios de no participar en el Gobierno; pero desde que saben lo que es mandar, no se avienen voluntariamente a ser mandados; y cuando no por una razón por otra, que a veces son sinrazones, distinguiendo entre lo ideal y lo real, y riéndose de la realidad de las circunstancias, acaban por quedarse en el Gobierno. La musa del señor Lar-

go Caballero siempre le inspira los mismos propósitos de sacrificio. ¿Ha arañado epidérmicamente a los socialistas el señor Lerroux? Pues el señor Largo Caballero dice: "Con esos arañazos no ha conseguido otra cosa que clavarnos en el banco azul". Eso sí araña, porque cuando barbillea, les ocurre a los socialistas tres cuartos de lo mismo.

En resumen: que las cosas políticas, después del discurso están como estaban antes de él, y que sólo en el caso de una oposición, no sistemática, pero racional y energética, podrían ser debilitados los apoyos, la fuerza numérica, con que cuenta el Gobierno Azafia. ¿Pero harán los radicales esa oposición apenas bosquejada en el discurso de ayer? No ignoro lo que fué antes, pero ahora don Alejandro es, o le conviene ser, moro de paz. Y haciéndose de miel, se lo comen las moscas y moscardones de los partidos situados a su izquierda...

Patricio

Madrid.

Centro Regionalista-Autonomista

El Comité de Censo Electoral recuerda a todos sus Socios y correligionarios la necesidad y la conveniencia de su inscripción en el mismo.

Sus Oficinas, instaladas en el local del Centro, Plaza de Cort, 9 pral. proporcionarán gratuitamente cuantos datos e informaciones se requieran para ello.

(Horas de despacho de 1 a 9 noche)

Ciudadano:

Reflexiona que poder ejercitar tus derechos políticos, equivale a poder defender tus convicciones y tus intereses.

HIPICAS

Ayer tarde, se celebraron las anunciadas carreras de caballos, que se vieron concurridas, siguiendo el público las diversas fases de cada una de las seis pruebas del programa.

Llenados los requisitos necesarios fueron llamados a la pista para correr la primera carrera a 2.800 metros, los caballos:

Distinguido, Echadera, Duquesita, Noble II, Castaño, Estrella I, Dramático, Valmeray, Senlis, Villandraut, Caminante, Limberg y L'Eclair.

Gagó la prueba el caballo L'Eclair, quien fué cronometrado en 5'26; Noble II 5'26 4/5; Castaño 5'27 y Senlis 5'28.

La segunda carrera, a 3.000 metros, de la que no formó parte la yegua Paloma, fué organizada por los inscritos:

Estrella I, Bravota, Dollar, Requena, Abadía, Defensora y Amor.

Con alguna ventaja, después de cubrir el handicap impuesto, venció el caballo Amor que hizo el recorrido en 5'26 3/5; Bravota 5'28; Abadía 5'29 y Requena 5'38. No terminó la prueba el caballo Dollar.

La composición de la tercera, a 2.700 metros, exceptuado Voyou, fué la siguiente:

Niepe (antes Kiki), Stanislas C, Once a Coeur, Lampión, Trobadour, Quélus Leyburg, Diablotin II, Uman, Cadi, Valseur II y Vlan.

Sin gran dificultad ganó Niepe que aprovechó bien, desde el comienzo, la ventaja obtenida por el handicap impuesto a los otros participantes; pasó la meta siendo cronometrado en 4'17, Vlan 4'18 3/5; Lampión 4'19 y Once a Coeur 4'20.

Fué descalificado el caballo Cadi.

Cuarta carrera, a 3.250 metros de recorrido, se presentaron los trotones inscritos:

Sarcus, Bost, San Gené, Briseis, Camelia IX Bologne y Tibere.

Como probable y posible ganador se señalaba entre los expertos a San Gené y el fallo fué confirmado por la realidad, al pasar la meta el caballo que tantas victorias cuenta en nuestro hipódromo; los cronómetros indicaron: San Gené 4'57 3/5; Camelia IX 5'58 y Tibere 4'58 3/5 y Bologne 4'59

En la quinta prueba, que al igual de las anteriores era al trote enganchado, se efectuaba a 2.200 metros, compareciendo el siguiente cuadro:

Romero, Angelus II, Vulámes, Corvette II, Quebec, Abadypile, Baba y Roi Albert Bilces.

Algo mejor que en las otras podíamos haber visto ayer en esta carrera, pero los desplantes que experimentaban los caballos que intentaban dar caza a Romero quitaron la emoción que se iniciaba; con esto se afianzó el triunfo de Romeo, que cubrió el recorrido en 3'20; Corvette II 3'20 3/5; Abadypile 3'21 y Roi Albert Bilces 3'21 2/5.

Para la última prueba al galope, recorrido a 1.200 metros, se presentaban: Lindo (que se retiró) Charlestón, Bella, Wamba, Petit, Yampier, Kivien y Don Bruno.

Después de fuerte pugilato pasó la meta el caballo Charlestón, que hizo marcar al cronómetro 1'23; Wamba 1'23 3/5 y Bella 1'24. Por haberse caído el jockey de Petit, no terminó éste la carrera.

Y siendo las cinco y media terminaron las carreras.

En la Casa de la Villa

Bando de la Alcaldía

Por el Alcalde ha sido publicado, y ordenada su fijación en los sitios de costumbre, un bando excitando al vecindario a su inscripción en el Censo Electoral que actualmente se está confeccionando.

Según el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, la inscripción en los boletines, cuyo reparto actualmente se está procediendo a realizar, a domicilio, comprenderá todos los habitantes, de uno y otro sexo de diez y ocho y más años, sean residentes presentes, residentes ausentes o transeúntes.

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde accidental, señor Tomás Rentería, al recibirnos ayer a los periodistas, nos manifestó que el jefe de la Guardia urbana, señor Tomás, le había entregado la suma de pesetas 161 con 95 céntimos, la cual había retirado del bolsillo de un hombre llamado Juan Gelabert Mascaró, natural de Algaida, domiciliado en la calle de Ribera, 7, de aquella villa, a quien le había dado un

síncope en la vía pública siendo asistido por unos guardias urbanos, llevándolo a la casa de socorro y más tarde al Hospital, donde ha quedado para su debida curación.

El Alcalde nos dijo que había agradecido el comportamiento de los guardias, ordenando que dicha cantidad se tuviera en depósito para serle entregada tan pronto esté restablecido.

También nos manifestó el señor Tomás Rentería que había dispuesto la entrega de 4 gallinas con destino al Hospital y 3 al establecimiento de la Inclusa, aves que fueron halladas dentro de un saco que se encontró en la finca de Son Ferrazut, propiedad de don Guillermo Dezcallar y Montis, Marqués del Palmer, y que fué entregado por el colono de la expresada finca.

Centro Instructivo Balear

Cediendo a una instancia de este Centro cultural la dirección de la Sociedad Telefónica Nacional ha tenido a bien que el próximo domingo, día 28, los socios del Centro Instructivo Balear visiten el local de la Telefónica y así puedan admirar la maravillosa obra de ingeniería que significa el teléfono automático.

Esta es la primera visita colectiva cultural, de las muchas que tiene en perspectiva este Centro; a dicha visita podrán asistir los señores socios, y el punto de reunión para dicho acto será el local social (Antillón, 74. 1.º), a las 11 1/2 de la mañana.

En el Colegio de las Trinitarias

Concurridísimos se ven los actos de los Santos Ejercicios que se están celebrando, según costumbre de todos los años, en la capilla del Colegio que las HH. Trinitarias tienen en la calle de Verí, dirigidos por el P. David Bartolomé, Superior de la Misión.

Este año especialmente como preparación, pues las referidas Religiosas han obtenido la aprobación del Reglamento y autorización del Prelado Diocesano para constituir con sus antiguas alumnas de todos sus Colegios que actualmente exis-

UNIÓN DE DERECHAS

Día 6 de marzo, a las 11 de la mañana, en el Teatro Balear:

Mitín de propaganda en el que tomarán parte los diputados

Don Dimas Madariaga

y

Don Andrés de Arroyo

Al obrero honrado no se le ha de hacer caridad, sino justicia. ¡Tiene derecho a ello!

ten y en adelante existieren, la Asociación de las Cruzadas de la Santísima Trinidad.

A este fin, D. m. el sábado, después del último acto, les serán bendecidas e impuestas por el M.ltre. señor don Juan Sirvent, Canónigo, Director de la Asociación, las cruces, distintivos de las asociadas.

El próximo domingo, día 28 terminarán con Misa de Comunión general que en la mencionada Capilla y a las siete y media celebrará nuestro Excmo. y Rdm. señor Arzobispo Obispo.

Nuevamente quedan invitadas todas las antiguas alumnas, si las hubiese que, por alguna causa ajena a la voluntad de las Religiosas, no hubiesen recibido el aviso oportuno.

Círculo Tradicionalista

El próximo domingo, día 28 a las seis y media de la tarde, dará una conferencia el obrero don Luis Soler Rora, en el local del Círculo Tradicionalista.

Dicha conferencia fué anunciada para el día 7 del corriente mes y tuvo que ser suspendida por causas ajenas a la voluntad de la Junta Directiva.

El tema de la disertación será "Historia del Terrorismo".

Las personas que deseen asistir a la antedicha conferencia pueden pasar a recoger su invitación por el local del Círculo Tradicionalista.

(San Jaime, 21) todos los días de 7 a 9 de la noche.

La Junta Directiva se reserva el derecho de admisión.

Nombramientos eclesiásticos

Por el Excmo. y Rdm. señor Arzobispo-Obispo, han sido nombrados:

Ecónomo de Manacor, el Reverendo don Antonio Truyols, actual Ecónomo de la parroquia de San Miguel, de Palma.

Y Ecónomo de San Miguel, el Rdo. don Francisco Sitjar.

Cordialmente les felicitamos.

"Acción Católica de la Mujer,"

Mañana, sábado, dará la séptima de las conferencias organizadas por esta entidad el Rdo. don Andrés Caimari, quien desarrollará el interesante tema "Las Ordenes Religiosas ante la Iglesia, ante la Civilización y ante la Democracia".

El acto será en el mismo salón de actos, de San Francisco, a las siete de la tarde.

LA FILADORA
Gran surtido en géneros para primera
Comunión y Semana Santa

Hitler, el hombre de mañana en Alemania

El hitlerismo es más bien un estado de espíritu que una doctrina y en el poder encontrará las grandes dificultades que lo pondrán a prueba

Todo hace presumir que Hitler será el hombre de mañana en Alemania. No existe en la actualidad otro alemán que ejerza una influencia tan grande sobre las masas. ¿Quién es Hitler? Ved como lo retrata "Veritas" en último número de "La Revue de Deux Mondes".

Adolfo Hitler nació en Austria de padres austriacos de procedencia bávara. Quedó huérfano a los 14 años y quiso hacerse pintor, pero habiendo fracasado en la Academia de Viena, sus aspiraciones artísticas bajaron de tono y de artista se convirtió en pintor de habitaciones. Hijo de burgués tuvo que sufrir las burlas de sus compañeros y de esta época data el odio de Hitler al marxismo. Se hallaba establecido en Munich, cuando estalló la guerra y se alistó en el ejército alemán por no servir a los Hapsburgos, enemigos, según él, del germanismo y amigos de los eslavos. Peleó en el frente belga en el año 1916 y tomó parte en la gran ofensiva de octubre de 1918 en el Iser, donde, a consecuencia de los gases, quedó ciego por algún tiempo. Al volver a Munich se le nombró oficial instructor del Reichswehr y fué entonces, en las conferencias a los soldados, cuando se reveló como un gran orador de multitudes. Tomó parte en la famosa intentona bávara del 1932, cuyo fracaso le valió ser condenado a prisión.

Hitler físicamente no recuerda a las grandes personalidades históricas. Con su voz lenta y dulce, con su bigote recortado a lo Charlot, no parece un conductor de pueblos, un fundador de religiones o un hombre de Estado de la talla de un Bismarck, de un Napoleón o del mismo Mussolini, esos personajes arrancados de Plutarco, que actúan siempre con vistas a la historia; pero este personaje al parecer insignificante se transforma ante las multitudes y sabe explotar como ninguno las pasiones del momento.

No pretendáis de él una doctrina coherente. Hitler habla a cada clase y a cada auditorio según sus pasiones. Según se dirige a un burgués a un estudiante, a un obrero o a un labrador, usa un lenguaje diferente y explota la desesperación de los arruinados por las crisis económicas, de los descontentos y de los inadaptados, y clama contra los escándalos y la corrupción de los gobiernos en forma que los más escépticos al escucharle, tienen que convenir en que Alemania no puede estar peor y que cualquier cambio de postura es preferible a la actual situación.

En su ideario se amalgama como puede el odio al capitalismo como el odio al marxismo. Hitler es enemigo de la mecanización a ultranza de las industrias, del super maquinismo, del exceso de concentración y racionalización industrial. En uno de sus discursos famosos decía "Es preferible, lo mismo desde el punto de vista económica que del político, que haya cien mil maestros zapateros independientes y libres que no cinco gigantescas fábricas de calzado"; y sus simpatías van hacia una clase media sana que acate los principios básicos de la sociedad burguesa.

El poder magnético que ejerce sobre las masas se explica por el conocimiento que tiene de la psicología alemana.

El alemán adora los uniformes, los distintivos que fomentan la disciplina colectiva nivelando a altos y bajos en una misma camaradería. El alemán da gran importancia a los títulos y grados, a las distinciones honoríficas, suprimidas por los socialistas. Hitler ha restablecido esos uniformes y sobre las bocamangas campean los galones símbolos de jerarquías.

En su conquista del sector obrero el hitlerismo tiene que luchar contra el comunismo y para ello se vale del sentimiento nacional que hace que muchos obreros no simpatizan con un movimiento cuya dirección está fuera de Alemania en Rusia. En cuanto al Centro católico alemán algunas declaraciones imprudentes respecto al dogma le han valido el veto del clero católico y la condenación del Obispo de Maguncia, pero algo ha sido atenuada esa oposición al ver que Brüning, el jefe del Partido católico, le ha concedido audiencia. Las ideas religiosas de Hitler se hallan más cerca de la vieja mitología germánica del cristianismo y del Evangelio; la fuerza brutal y el odio el más culto que el amor y la caridad cristiana, y su único idealismo es el mundo la raza alemana, aún cuando no se precisa en que consiste tal misión.

El hitlerismo es más bien un estado de espíritu que una doctrina y cuando dentro de unos meses por las vías legales o por un golpe de Estado llegue Hitler al poder ¿cómo va a poder detener dentro de la disciplina del partido elementos tan heterogéneos? ¿cómo conciliará doctrinas tan opuestas?

La piedra de toque del hitlerismo, como la de todos los partidos negativos, excelentes solo para llevar al combate a las masas, es el poder. Pronto las responsabilidades del gobierno hacen ver a los conductores de las multitudes que no es lo mismo prometer en el mitin que cumplir en el poder, y los más feroces e intransigentes al arribar a las alturas se hacen transigentes y acomodaticios. Ya lo dijo Mirabeau: "Un jacobino ministro no es lo mismo que un ministro jacobino".

La ascensión de los hitlerianos, bien sea colaborando con el partido católico o bien solos, creo que no traerá consecuencias catastróficas en lo internacional. Por mucho que Hitler odie a Francia, odio que sirve de aglutinante de los heterogéneos elementos del partido, ninguna nación puede permitirse hoy el lujo carísimo de una nueva guerra. La única guerra que es posible en Alemania es una guerra civil entre comunistas y nacionalistas, y esto sí que sería una catástrofe que vendría a agudizar la crisis económica de Alemania y por repercusión la de Europa y América, sus principales acreedores.

De todas formas, si Alemania se empeña en el ensayo hitleriano como un cambio de postura a su delicada situación, las naciones tendrán que resignarse porque no hay medio humano de impedirlo. Ya no se puede pensar en ocupar otra vez el Rhin.

(Prohibida la reproducción).

CONDE DE SARTO

"VINETAS BÍBLICAS"

Las divinas parábolas

Viva como la que más, de profundo simbolismo y de perenne actualidad es la parábola evangélica del presente día.

"Con los malos acabará, y arrendará la viña a otros labradores que le pagarán los frutos a tiempo", es la conclusión de la semblanza.

¡Temerosa sentencia!... ¡Castigo ejemplar!...

La propuso el Salvador en los atrios del templo, el martes santo, "el día de las preguntas" como lo llama Bossnet, pues tal día lo pasó el Señor contestando a continuas y capciosas interpelaciones de sus enemigos, los fariseos.

Ya antes había propuesto otra, la de los dos hijos, el uno que prometió ir a la viña y no fué, el otro que se negó y sin embargo fué, condenando así a los

que habiendo prometido trabajar en la heredad (y heredad es todo oficio que incumbe a uno en virtud de su cargo), no cumplen luego su promesa.

"Oíd otra parábola", prosigue san Mateo.

"Había un hombre padre de familias, que plantó una viña, y la cercó de vallado, y cavó en ella un lagar, y edificó una torre (para custodia de los frutos y de los aperos), y la arrendó a unos labradores, y se ausentó luego".

La imagen está expresada con viveza y es bíblica por antonomasia. En los Salmos y en el profeta Isaías es también comparado a una viña el pueblo de Dios: razón ésta por la cual fuere más pronto de todos entendido el sentido de la parábola.

"Y cuando llegó la sazón de los frutos, continúa el Señor, envió sus criados a los labradores a cobrar los frutos que le pertenecían", conforme el contrato estipulado.

Mas los colonos se declararon rebeldes e independientes, "y echando mano a los criados de él, a uno apalearon, a otro mataron, y a otros apedrearon".

¿Qué era de esperar ante tanta crueldad y rebeldía, sino una pronta y severa venganza del señor?... Pero no; la magnanimidad del padre de familias sobrepesa en mucho a la malicia de sus colonos, y prefiere usar de blandura y no de rigor.

Por lo cual "de nuevo envió otros criados en mayor número que los anteriores, pero los labradores hicieron otro tanto".

Malo, sobremanera perverso es este último comportamiento de los viñadores, tal que hace preguntarse al dueño de la viña: — ¿Qué haré?...

Una ilusión paternal cruzó por su mente y nos revela de nuevo su grandeza de alma. El tiene un hijo único, a quien ama como a las niñas de sus ojos

— ¡Respetarán por lo menos a mi hijo! — piensa y decide enviárselo, juzgando posible que a su vista se ablandará la fiereza y rebeldía de los colonos.

"Pero los colonos, cuando vieron al hijo, se dijeron entre sí: — Este es el heredero; venid, matémosle y quedémonos con la heredad..."

"Y echándole mano, lo sacaron fuera de la viña y lo mataron..."

¡Felonía sangrienta la de tales colonos!...

— Cuando viniere, pues, el dueño de la viña, preguntará a Jesús a los circunstantes — ¿qué hará con tales labradores?...

"Dícele: — Acabará con estos malos viñadores y arrendará la viña a otros que le pagarán sus frutos a tiempo."

Pero algunos más sagaces y taimados de entre ellos, o los mismos recapacitando un poco y presintiendo todo el alcance de la parábola, lanzan aquel grito deprecativo que consigna San Lucas: — "¡Absit!" ¡Que nunca suceda! lejos de nosotros!...

Mas Jesús continúa hablando y reproduciendo con fuerza la misma amenaza:

— ¡Nunca habéis leído en las Escrituras que la piedra que desecharon los que edificaban, esa ha venido a ser cabeza del ángulo; por el Señor fué hecho esto y es maravilloso a nuestros ojos?... Por eso os digo que se os quitará a vosotros el reino de Dios y se dará a gente que reporte sus frutos..."

...Y quien cayere sobre esta piedra, se hará pedazos; y sobre quien ella cayere, lo hará polvo...

Así, con tal dureza y tales detalles, acaba y explica el Maestro la parábola propuesta, con temor y rabia de quienes entendieron que hablaba por ellos...

¡Cuan terriblemente cumplióse todo esto en Israel!

"Viña del Señor de los ejércitos es la casa de Israel, había cantado el profeta Isaías, la gente de Judá su plantación predilecta. Y esperé inocencia, y he aquí injusticia, y aguardé candor, y he aquí negrura"...

Pues vinieron los profetas, mensajeros de Dios, para recordar sus deberes

a los trabajadores de la viña, y fueron injuriados, heridos, y muertos...

Y vino finalmente el mismo Hijo de Dios, llenó de bondad y de mansedumbre, y lo crucificaron...

Mas a Israel le fué quitada la herencia y dada a los gentiles.

Y contra la piedra angular, Jesucristo, se estrellaron y convirtieron en polvo todas las maquinaciones del enemigo...

¿Y no se cumple también esta parábola, de alguna manera, entre nosotros?...

Cualquiera diría, al ver la gran defeción de muchos países católicos y, por otra parte, el gran florecimiento del catolicismo en países de misiones, que también la antigua herencia nos ha sido quitada y es dada a gentes que reporten mayor y mejor fruto...

Mas no desesperemos. También contra la misma piedra angular se estrellarán y convertirán en polvo los nuevos enemigos y perseguidores.

Es palabra de Dios: "De El nadie se burla"...

R. C.

El general Berenguer no es masón

El Siglo Futuro dice lo siguiente:

"Persona muy allegada al general don Dámaso Berenguer, nos asegura que éste no pertenece a la masonería, y que por el contrario, profesa acendradas ideas católicas, de las que son pruebas fehacientes, las prácticas religiosas de que nuestro comunicante ha sido repetidas veces testigo.

Si en estas columnas se hizo la indicación, que se rectifica, fué tomando la noticia de libros y revistas que la han publicado, pero nos place mucho, tanto como hacer esta rectificación de justicia, el que el general don Dámaso Berenguer no pertenezca a esa secta nefanda, causante de tantísimos males en el mundo, y a la que tal vez no pocos den su nombre incautamente por ignorar los fines perversísimos que persigue.

Un elogio a la guardia civil en un diario alemán

En uno de los últimos números del gran rotativo renano *Koelnische Volkszeitung* (Gaceta Popular de Colonia) se ha publicado un interesante artículo, titulado: "Una columna del orden. La Guardia civil de España".

He aquí uno de sus primeros párrafos:

"En medio de estos esfuerzos por difundir semillas de inquietud, se descubre con toda claridad una táctica dirigida contra el Cuerpo militarmente organizado de la Guardia civil. Cuerpo que desde el 14 de abril del pasado año ha demostrado ser el único instrumento de garantía para conservar el principio de autoridad. Esta gendarmería selecta, formada a mediados del pasado siglo (1844) para extirpar el bandolerismo en el Sur de España, es un caso extraordinario de disciplina militar, que ha cumplido hasta ahora perfectamente con su difícil misión, porque ha tenido el mayor cuidado en mantenerse alejada de todo partidismo en los más recientes conflictos políticos.

Se comprende que, precisamente por estas razones, la Guardia civil sea una espina para aquellos elementos rebeldes que no están conformes con el ritmo que hasta ahora lleva la revolución española. Por este motivo se ha lanzado públicamente la consigna, no sólo de incitar al pueblo a efectivos asaltos contra los puestos aislados más débiles de la Guardia civil, sino también, y ante todo, de obligar a esta milicia a salirse de la ley, poniéndola en el trance de usar precipitadamente de las armas después de episodios como los de Castiblanco".

La propaganda regionalista

En Alaró y en Porreras

Hemos recibido la siguiente reseña: El sábado pasado, a las ocho de la noche, tuvo lugar en el amplio salón de espectáculos del Centro regionalista de Alaró la inauguración de la propaganda que los partidos regionalista y autonomista habían anunciado.

Antes de principiar el acto, el salón se encontraba lleno por completo.

En la presidencia y junto a los señores del Comité de Palma tomaron asiento don Pedro Simonet, don Rafael Rosselló; don Jaime Homar, don Juan Borrás y don José Cifre, todos directivos de la política regionalista alaró-nense.

Presidió el acto don Antonio Rosselló de Son Forteza, que hizo la presentación de los oradores y al cual se debe principalmente el entusiasmo y cohesión del partido en aquella industriosa villa.

El domingo por la noche tuvo lugar, a las siete, en el teatro Novedades de Porreras, el segundo de los actos de propaganda y afirmación regionalista.

El teatro se encontraba atestado de bote en bote cuando hicieron su aparición los oradores en el mismo.

Presidió el acto el fundador y alma del partido regionalista de Porreras don Luis Sitjar.

Acompañando a los oradores y a la presidencia tomaron asiento los señores don Jaime Vaquer, presidente del Centro regionalista, y su Junta directiva con los señores Barceló, Mora, Fernando, Soler, Bou y otros.

Al terminar el acto, que resultó brillantísimo, se celebró una amplia recepción en el salón del Centro regionalista, que estaba en la fachada espléndidamente iluminado, pasando a saludar a los oradores y acompañantes una gran representación de todas las clases sociales de la villa.

A la salida de los visitantes se dieron entusiastas vivas al partido regionalista, a Porreras y a don Luis Sitjar.

Tanto en Alaró como en Porreras y tratándose de los primeros actos de propaganda del partido en su actuación dentro de la República, era natural que correspondieran las primicias de la misma a sus más calificados líderes. Fueron éstos don Bartolomé Fons, don Juan Estelrich, don José Sampol y don Jaime Luis Pou, todos miembros destacados del Comité del partido.

Trataron todos ellos de los distintos aspectos de la política nacional y regional, poniendo especial atención en los problemas económicos; de la unidad de actuación con la "Unión de Derechas" y de las posibles inteligencias con otros partidos siempre a base de supeditar las mismas a la mayor conveniencia de Mallorca.

Fueron dos actos brillantísimos que demuestra la gran fuerza del partido regionalista y la moderna actuación de sus elementos directivos; la iniciación de una política constructiva y ponderada y las ansias de lograr el triunfo de la autonomía regional".

Juan Caldentey

Médico - Director del Balneario de San Juan de Campos.

Reumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1

Agua.

Simón Carcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Telf. 2267

Casa Banque

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música. Venta al por mayor y al por menor.

DE FUTBOL

El "freckick,, sin "offside,,

La Federación del Condado de Devon (Inglaterra) ha solicitado una modificación en las Reglas del fútbol.

Aun han de tardar varios meses en fallar el asunto, pues hasta el mes de junio no se reunirá el Internacional Board, única entidad con facultades para resolverlo.

Y como la tramitación burocrática, más extensa en trámites, es larga en tiempo, los de Devon han tenido ya que plantear el problema.

El año pasado quisieron proponer lo mismo, pero se acortaron tarde, y su proyecto no pasó de tener este carácter.

Ahora lo han hecho con el tiempo debido y sobre la idea de Devon habrán de deliberar los representantes de las Federaciones británicas y de la Fija.

La reforma que propone Devon es interesante y trascendental. Mucho más trascendental de lo que a primera vista pudiera parecer.

Piden que en los "freckicks" concedidos por infracciones de la regla IX (cargas mal dadas, patadas, manos etc.) no exista el "offside".

Y dicen que, no permitiéndolo, como ahora ocurre, hay una desigualdad irritante entre un castigo concedido por falta unos centímetros fuera del área de penal y otro por la cometida unos centímetros dentro de ella.

Es el primer caso el golpe franco vulgar y en el segundo el fatídico "penalty". Tienen razón los de Devon.

Y para hacer más semejantes los castigos piden que se implante esa reforma. Sin una justificación semejante, ya se estableció esa libertad para el saque de línea. En el saque de línea nunca hay offside.

¿Razón para esto? Ninguna.

Se han ideado variados procedimientos para hacer más eficaz el "freckick" y para restar su eficacia.

Esta no podía situarse muy cerca de lo definitivo, porque, frecuentemente, era imposible a un atacante colocarse cerca de la meta enemiga.

Es corriente oír silbar "offside" en los "freckicks". En cuanto un delantero se deja llevar de su entusiasmo, cae en el offside. Todo consiste en que las defensas sepan adelantarse. Y padece la eficacia del castigo.

La barrera de jugadores, unida al "offside", anula muchos "freckicks". En cuanto el "offside" desapareciera, esas barreras no existirían, porque quienes las forman habrían de atender a marcar a los contrarios que, habitualmente, se pondrían cerca de la meta para esperar el saque y poder rematarlo.

Casi es una casualidad, o un descuido de los defensores, el que un "freckick" se convierta en goal. Y esto, casi siempre, se logra de modo directo. Hay que pensar en obtenerlo de ese modo porque el remate rara vez puede alcanzarse, por la dificultad de colocarse bien los compañeros del ejecutante del castigo.

Señalan con acierto los de Devon la irritante desigualdad que existe entre un "freckick" junto al área de penal y un "penalty".

Y la falta ha sido cometida con la diferencia de un metro.

Es una injusticia que debe corregirse. Que la puede corregir la Internacional Board aceptando la propuesta del Condado de Devon. Con ella se gradúa la falta. Según se va acercando al área de penal resultará más peligrosa.

Ahora casi es todo lo contrario. Cerrado el camino por la aglomeración de defensores la patada queda anulada al poco tiempo o va fuera si se intenta marcar directamente. Ha de ser muchísima la habilidad del ejecutante para que se convierta en goal.

Se prefiere para la eficacia, un castigo más alejado del área de penal.

Y así como se hizo bien en suprimir, por desproporcionado, el que se castigase con freckick un mal saque de línea, así para darle más proporción debe suprimirse el offside en el freckick por la Regla 9ª.

Comprende que a los árbitros se les plantea un conflicto. Porque se habían empeñado en casi suprimir los "penalties". Y a veces cuando la falta era dentro del área colocaban la pelota fuera y daban uno de esos golpes francos que resultaban inofensivos.

Si en ellos se anulase el "offside" tales castigos resultarían una mayor aproximación al goal y su conciencia apostada temblaría cada vez que anduviese la jugada cerca de convertirse en tanto.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 133

Los Caballeros de Loyola

NOVELA

— por —

CAPITULO IX

Al acudir al llamamiento de la gracia encadenado por los eslabones de aquel afecto terrenal.

Calan por entonces las primeras hojas de los árboles arrancadas por los furiosos vendavales de otoño y se presenta la llegada de un invierno crudo con su obligado cortejo de escarchas, lloviznas y nieves. Cuando quince días más tarde Magdalena, repuesta de su dolencia, asistió a la Misa de gracias, el marqués de Collalbo la dejó encomendada a la solicitud de Ana y a la vigilancia fraternal de don Cristino y salió para Bruselas a posesionarse de su destino de agregado a la Embajada.

CAPITULO IX

Otra vez se reúnen los antiguos alumnos en el regazo del colegio y Gonzalo y Ferreiro reconstruyen la rota cadena de su amistad.

Sombrios, pesados e inacabables pasaron para la madre y para el hijo los

días de aquel invierno crudísimo encerrando cada uno la amenaza más próxima de nuevos momentos de dificultad en sus respectivas vidas. Gonzalo hacía una vida todo lo sería y recoleta que su situación de diplomático joven le permitía. Se entregaba discretamente a los rebullicios sociales ineludibles, pero sin perder de vista, ni un momento, el fin que anhelaba; tenía contado el tiempo y forrado el ánimo de fortalezas para resolver por sí mismo su plan despegándose de todo afecto, en cuanto terminase el plazo de espera que la inflexible y férrea voluntad de su madre le imponía, amparándose en las leyes.

La marquesa, abroquelada en su terquedad, se había trazado su línea de conducta. Una vez pasada la grave dolencia que la aquejó, pareció dar al olvido la desagradable escena que la originara: la ruptura de relaciones con Tinetra y el deseo manifestado nuevamente por su hijo de ser jesuita. Ella sabía muy bien que en cuanto el muchacho cumpliera su mayor edad todo el poder de la patria potestad se iba por los suelos y Gonzalo sería al fin dueño de sus actos; pero ella no le daría jamás su consentimiento, ni su beneplácito y conociendo a maravilla el acendrado amor que su hijo profesaba y la delicadeza de sus sentimientos, dudaba mucho de que se arrancase a su cariño de un modo tan fuerte, exponiéndola a ella, cuya salud pendía siempre de un hilo a las fatales consecuencias de un desenlace

Aun también pudiera ocurrir que al ver la aproximación entre la gravedad de ambas faltas abandonasen esas consideraciones de temor y diesen "freckick" cuando debe serlo y penalty cuando incurriesen en él.

Después de todo es muy posible que siendo más grave esa falta del "freckick", bien aplicada, ganasen en corrección los partidos.

JOSE MARIA MATOS
(Prohibida la reproducción).

El Santo Padre envía una bendición especial a los diputados vascos

Roma. — Mons. Pacelli ha hecho entrega a S. S. de un pergamino conteniendo el mensaje en que los diputados de la minoría parlamentaria vasco-navarra protestaban ante la Santa Sede contra la disolución de la gloriosa Compañía de Jesús.

El Santo Padre, al recibir con singular complacencia el valiente documento, expresó su satisfacción por la labor que en defensa de los derechos de la Iglesia realizan los diputados de la minoría vasco-navarra en el Parlamento español y les ha enviado una bendición especial.

D. Alfonso de Borbón en Atenas

Atenas, 22. — El duque de Toledo llegó ayer al Pireo y visitó la Acrópolis y algunos museos.

Se negó terminantemente a hacer declaraciones y a conservar con los periodistas.

Por la tarde volvió a marchar para Estambul y Beyrouth.

La disolución de la Compañía de Jesús

Protesta de la Asociación popular Católica de Suiza

La Asociación popular católica suiza ha hecho pública la siguiente protesta: "En nombre de la justicia y de la humanidad, esta Asociación protesta contra las medidas de violencia del Gobierno español adoptadas contra los Jesuitas."

La expresión de la protesta de la Compañía de Jesús, así como la confiscación de sus bienes, van directamente contra la libertad civil y religiosa, que debe

Clínica Peñaranda

Los médicos señores Peñaranda participan a sus amistades y clientela que el despacho que antes tenían en la Plaza de la Conquista n.º 3, 2.º, lo han trasladado a su CLINICA situada a la entrada de la carretera de Sóller. Comunicación con el Autobús de Son Sardina. Horas de consulta, de 9 a 12 y de 3 a 6 tarde. Teléfono 1.307

LA CARTA ENCICLICA "QUADRAGESIMO ANNO,"

SOBRE LA

RESTAURACION DEL ORDEN SOCIAL EN FERROVIA CONFORMIDAD CON LA LEY EVANGELICA

se ha publicado en un folleto en 4.º español de 48 páginas. Precio del ejemplar: 30 céntimos.

De venta Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

ser común aspiración de todos los Estados civilizados.

La revocación de la prohibición de la Orden de los Jesuitas en Alemania ha sido en aquel país un acto de justicia y de libertad; mientras que el Gobierno español, haciendo lo contrario de lo que se ha hecho en Alemania, obra por procedimientos reprobados en toda lucha de ideas.

Las simpatías de toda la humanidad están al lado de los Jesuitas españoles, perseguidos con una violencia brutal y expulsados de su patria, mereciendo que el Padre Santo les haya señalado como víctimas de su devoción a la Santa Sede y a la Iglesia.

Con el más profundo sentimiento de solidaridad católica, esta Asociación testimonia a los hijos predilectos de la Iglesia su profunda simpatía, y expresa al mismo tiempo, la esperanza de que pronto brillarán días de justicia y de libertad.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

Nafael Poma
Corredor de Comercio Colgado

Ferrocarril de Sóller

Horario de trenes de invierno desde 1.º octubre al 30 abril.

Sección de Palma-Sóller:
Salidas de Sóller. — 5'45, 8'15, 10'45, 13'30 y 17'30.

Salidas Palma. — 7, 9'30, 12, 15, 19'30

Sección Sóller-Puerto:
Salidas Sóller. Mañana. — 5, 7, 8'10, 9, 10, 10'45 y 12. Tarde. — 1'15, 2, 3, 4'05, 4'45, 5, 7 y 8'35.

Salidas Puerto. Mañana. — 5'20, 7'50, 8'30, 9'30, 10'20, 11'30 y 12'15. Tarde. — 1'30, 2'30, 3'20, 4'05, 5'05, 6'30, 7'45 y 8'55.

Los domingos y días festivos por la tarde habrá servicio doble de tranvías, saliendo el primero de Sóller a las 2 p. el último del Puerto a las 7'15, quedando restablecido desde dicha hora el servicio de los días laborables.

Estos días, en el servicio doble de la tarde, los tranvías sólo llegarán hasta la parada de la Avenida de Cristóbal Colón, excepto los viajes que combinan con los trenes que llegarán a la Estación.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

comprado, y al lado de la chocolatería Bordoy.

triste que pesaría toda la vida en la conciencia del muchacho como un verdadero crimen. Hecho con frialdad este cálculo, la marquesa se encerró en una reserva afectuosa. Sus cartas estaban llenas de cariño y expresaban tanta añoranza del hijo ausente que éste se consideró obligado a visitarla durante las Navidades ya que la crudeza del ambiente y la salud delicada de doña Magdalena le impedían visitarle a él en Bruselas.

Aquellos días de nueva convivencia en la casa solar, se deslizaron suaves, llenos de un encanto íntimo y cordial que hubiese podido parecer compenetración a otro menos avisado que don Cristino a quien, muy al contrario, producían serios temores la actitud de su hermana y aquel aparente olvido de todo lo pasado.

Tampoco Gonzalo se hacía ilusiones. Iba conociendo a su madre lo bastante para desconfiar de aquella aparente dulzura; sabía muy bien que no rectificaría su proyecto de tenaz y sistemática oposición a sus planes y esperaba sólo en Dios con la absoluta confianza del creyente sincero y confiado. Presentía que, llegado el momento difícil y espinoso, Dios haría el milagro.

Antes de regresar a su destino, pasó por el colegio de Santo Domingo de Oriñuela para asistir con los antiguos alumnos al simpático y tradicional "Día del Colegio" que aquel año se anticipaba bastante a las normas corrientes. Era

la primera vez que asistía ya que, hasta entonces, la celosa vigilancia y el recelo maligno de su madre se habían interpuesto siempre entre él y los jesuitas.

Una emoción fácilmente comprensible le dominaba por entero cuando volvió a ver al cabo de tantos años los risueños lugares cuya fisonomía le era tan familiar y amada. El claustro de la sacristía y el jardín del Sagrado Corazón, eran iguales que antaño con su severidad y alegría en gracioso contraste. Anchas hojas aterciopeladas de las begonias, esbeltas varas de cañas de India, geráneos siempre floridos en el suave ambiente primaveral, esparraqueras sutiles y elegantísimas llenaban el cuadrilátero del austero recinto. En la fontana, los mismos pececillos rojos y en las ramas de las palmeras y las araucarias, los mismos gorriones descarados y audaces gritando desde sus alturas. Bajo las bóvedas del magnífico claustro, los cuadros honoríficos, los retratos de los congregantes con sus cintas y su medalla al cuello, la tablilla con alguna advertencia para las familias de los colegiales, los mapas indicadores de la labor misional del Instituto jesuita, y, danzando de acá para allá con paso elástico y aire de apresuramiento, algún fámulo envuelto en su guardapolvo transmitiendo un recado o cumpliendo una comisión. Varios pequeños estaban con sus familias en la gran sala de visitas con sus familias en la gran

sala de visitas con sus divanes tapizados de azul y sus altos muros con las ventanas inaccesibles abiertas a la alegría del bullicio y el sol que penetra por la carretera de Alicante.

Gonzalo devoró la memoranza de aquellos días blancos en que, estando en estudio, le sobresaltaba la frase del inspector:

— Señor Alburquerque, baje a visitas.

Y descendía a saltos las amplias escaleras sin cuidarse en su alborozo de mesurar el paso conforme mandan las ordenanzas y besando atropelladamente la mano de algún superior tropezado en su camino, el cual solía sonreír bondadoso ante el feliz apresuramiento del niño, y entraba como un remolino en la vasta sala de recepción para echarse trémulo de alegría en el regazo amante

¡Cómo habían trocado los tiempos aquella íntima comunión de antaño, aquella efusión sincera y cristalina del cariño mutuo! ¡Cuántos recuerdos amargos y temores inquietos y recelos torturadores, les atenazaban al presente distanciándoles!

Al salir de la sala de visitas con el Padre Gándara que se mantenía muy fuerte y campechano, aunque había encañado por completo, Gonzalo se encontró de manos a boca con Ferreiro. Sea por lo súbito del encuentro, que casi les hizo tropezar, sea porque rápidamente ambos recordaron los desagradables sucesos del anterior verano, ello fué que hicieron simultáneamente un vi-

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

La Asamblea de los Círculos Mercantiles se pronuncia contra el aumento de tributos y el control obrero. — "La crisis económica de España — declaran — obedece casi exclusivamente a la situación del país, — el control obrero ha constituido en fracaso en cuantos países se ha ensayado"

La minoría conservadora republicana acordó dejar en libertad a sus diputados para que voten o no la ley del divorcio

Los radicales acordaron comenzar una campaña de propaganda por toda España

Proposición de ley para impedir las arbitrariedades gubernativas

Madrid, 25 (22'00)

Los que la presentan

Firmada por los señores Ossorio y Gallardo, Sánchez Guerra, Alvaro Figueroa, Melquiades Alvarez, Manuel Ossorio y para autorizar la lectura los señores Rahola y Unamuno, se ha presentado una proposición de ley que implica una política judicial severa y aun reconoce la necesidad de otorgar al Gobierno facultades excepcionales.

El empeño de los autores de esta proposición, está en que no quede ningún derecho fiado al arbitrio gubernativo que o no da explicaciones o cumple con una nota oficiosa o un discurso parlamentario.

Todas las medidas, por duras, por severas que sean, han de brindar la garantía de una defensa del acuerdo razonado y de la publicidad.

Contra el aumento de contribuciones y el control obrero

Madrid, 25 (22'00)

ACUERDOS DE LA ASAMBLEA DE CIRCULOS MERCANTILES

La mesa de la Asamblea celebrada el lunes por la Federación Nacional de Círculos Mercantiles, ha concretado, en sentadas, el espíritu de las intervenciones y propuestas formuladas, las afirmaciones y conclusiones siguientes:

AFIRMACIONES

Primera. — La crisis económica de España tiene muy escasa conexión con la que actualmente atraviesa el mundo y obedece casi exclusivamente a la situación social del país.

Segunda. — La baja de nuestra moneda en debida a múltiples factores de los cuales, quizá el más predominante sea la falta de confianza del capital. El déficit presupuestario tiene muy escasa influencia en la depreciación de nuestra divisa, como lo prueba el hecho de que países que tienen en sus presupuestos déficits enormes, mantienen su moneda a la par respecto al oro.

Tercera. — El aumento de los tributos en estos momentos de crisis económica, produciría una reducción del número de contribuyentes, por la imposibilidad material de pagarlos y, por tanto, la cifra global recaudada no aumentaría en la proporción que el ministro de Hacienda presupone.

Cuarta. — El control obrero ha constituido un fracaso desde el punto de vista económico y de mejora de la producción en cuantos países se ha ensayado y el solo anuncio de su implantación en España ha producido un movimiento de abstención de numerosas empresas que han suspendido la instalación de nuevas factorías, influyendo, por tanto desfavorablemente en la economía nacional y en la nivelación presupuestaria.

CONCLUSION UNICA

Como consecuencia de las anteriores afirmaciones, la Asamblea ha acordado solicitar del Gobierno desista del proyectado aumento tributario y de llevar a las Cortes el proyecto de ley sobre control obrero, por estimar ambas tendencias perjudiciales para la economía nacional.

Las clases mercantiles manifiestan su firme creencia de que para llegar a la nivelación de los presupuestos, basta desarrollar una política de paz y armonía social que permita a la iniciativa individual emplear eficazmente sus actividades; al capital obtener sus legítimos beneficios a las empresas la libre dirección de sus negocios y al ciudadano ejercer su profesión u oficio sin coacciones de ninguna clase.

Con ello se conseguiría la implantación de nuevas industrias y un florecimiento mercantil que, forzosamente, conduciría en breve plazo, no sólo a la solución de la crisis del trabajo, sino a la nivelación del presupuesto y a la revalorización de nuestra divisa.

La comisión de responsabilidades

Madrid, 26 (3'00)

DON JUAN MARCH SE PRESENTA A DECLARAR

A las 4'45 de ayer tarde llegó al Congreso el diputado por Baleares don Juan March para declarar ante la Comisión de Responsabilidades.

Como esta Comisión no pudo reunirse en el pasillo principal la constitución de aquella, más tarde pasó a la sección donde se reunía la Comisión.

El señor March llevaba abultadísima cartera.

CLARACION DEL SEÑOR MARCH DIJO QUE NO SE MODIFICARIA EL PLIEGO DE CARGOS

La Comisión de Responsabilidades estuvo reunida desde las cinco y media hasta las ocho y media de la noche.

Según dijeron algunos miembros de la misma, la declaración del señor March, que fué interesantísima duró unas dos horas, y fué tomada taquígraficamente.

Al salir el señor Cordero, fué preguntado si a consecuencia de la declaración del señor March se modificaría el pliego de cargos, contestando:

—Aquí no se modifica nada. Agregó que desea se discutan los presupuestos y las leyes tributarias y complementarias, y que luego se disuelvan las nuevas Cortes.

—Cuando haya nuevas elecciones — agregó — tendremos menos diputados socialistas, pero así tiraremos más pelotazos a los cavernícolas.

La actualidad política

Madrid, 25 (22'00)

La minoría vitivinícola

Se reunió en el Congreso la minoría vitivinícola, presidida por el señor García Berlanga.

Los radicales socialistas

En el Congreso se reunió esta tarde la minoría radical socialista.

Se estudiaron los proyectos tributarios, acordándose algunas enmiendas.

También se trató de cuestiones y del suplicatorio del señor March.

La minoría conservadora republicana

La minoría conservadora republicana ha acordado dejar en libertad de acción a sus elementos en cuanto se refiere a la votación de la ley del Divorcio. Se cree que los diputados de esta fracción se manifestarán divididos.

La oposición radical

Esta tarde se aseguraba en los pasillos del Congreso que los diputados radicales que ejercen cargos oficiales que dependan directamente del Gobierno, se proponen dimitir, para quedar en libertad de acción cuando tengan efecto votaciones.

Reunión de la minoría socialista

Se ha reunido la minoría socialista acordando sustituir en la comisión de Comunicaciones al señor García por el señor Garrote, y en la de Presupuestos al señor Alvar por don Amós Sabrás.

Respecto a los proyectos del ministro de la Guerra, sobre aplicación de la ley de defensa de la República a militares retirados y publicación de Prensa militar, acordó la minoría apoyarlos y solicitar que tengan carácter permanente.

En cuanto a los presupuestos, se acordó votar en un todo de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Las Cortes

Constituyentes

Madrid, 25 (22'00)

La sesión de ayer tarde

A las cuatro de la tarde, se abre la sesión.

La preside BESTEIRO.

Hay poca animación en los escaños y tribunas.

En el banco azul, está el ministro de Marina.

Se lee y es aprobada, el acta de la sesión anterior.

El señor PORTELA VALLADARES formula un ruego que no se percibe desde la tribuna de la Prensa.

El ministro de MARINA sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de su departamento, que pasa a la Comisión correspondiente.

CIENDA).

El señor JAEN pide que la Comisión correspondiente estudie los documentos, que entregó a la Mesa, sobre aprovisionamiento de ganado al ejército de Africa.

Solicita también se abonen a los catedráticos del Instituto, las gratificaciones en concepto de residencia.

El señor SUSAETA se refiere al ruego formulado ayer por el señor Ortol sobre la sanción impuesta al "Heraldo Alavés". Dice que dicha sanción no fué motivada por la publicación de la lista de masones, sino por excitar a la rebelión contra el poder público.

Protesta contra dichas maniobras negando que él sea masón, así como los demás que figuraban en la lista publicada.

El señor SUAREZ PICAYO se interesa por que se facilite la importación de maíz, para remediar la situación creada por la carencia de dicho artículo en Asturias y otras regiones ganaderas.

El señor GUERRA DEL RIO, por acuerdo de la minoría radical habla de la franca indisciplina que existe entre el personal de Correos.

Afirma que el sindicato nacional de funcionarios postales ha decretado el traslado del jefe de Barcelona don Cirilo Martínez y otros tres funcionarios, sin más fundamento que el capricho de dicha organización.

También se refiere al caso de Bruno Lladó, deportado a Bata, dicen-

do que no ha incurrido en ninguna responsabilidad ni se le ha seguido expediente alguno.

Reitera su ruego de que se traigan cuantos datos existan sobre el particular.

Anuncia una interpelación sobre los traslados de Correos y otras cuestiones de Comunicaciones.

El señor FERNANDEZ POZAS pide no se interrumpa la construcción de varias carreteras en la provincia de León, por hallarse incomunicados varios pueblos.

El ministro de OBRAS PUBLICAS promete interesarse en la cuestión.

El señor GALARZA solicita que la interpelación se desarrolle cuanto antes y ruega al Presidente le señale un turno para intervenir en el debate.

El señor JIMENEZ habla de la forma en que trata a sus empleados la Compañía de Coches Camas, diciendo que muchos de ellos son despedidos sin razón alguna. Además —agrega— están muy mal remunerados.

También se refiere a las bases de trabajo del arte fabril, aprobadas en agosto para Barcelona, y denuncia el caso de un patrono de la ciudad condal, que dice no cumple el acuerdo y despide a los obreros con el sólo objeto de producir inquietud y perturbar la República.

Solicita se le aplique la Ley de Defensa de la República.

Orden del día

Se entra en el orden del día y se leen nuevas enmiendas presentadas al dictamen de la comisión de Hacienda relativo a los proyectos de aumentos tributarios.

El PRESIDENTE dice que habiendo pedido ayer varios diputados (los agrarios) que se proceda a votación nominal, al aprobarse la ley de Divorcio va a hacerse así.

Se pasa a debate el proyecto de aumento de tributos.

PICALLO, republicano gallego, dice que no es contrario a que se aumenten los tributos, pero defiende la angustiada situación de los agricultores gallegos que están esquil-

CORNIDE, de la Comisión, consume un turno en favor del dictamen, afirmando que para resolver numerosos problemas que hay pendientes, precisa llegar antes a la nivelación de los presupuestos.

Dice que los aumentos no son exagerados y que beneficiarán al interés general.

MAURA dice que al pedir la Hacienda esos sacrificios, se debió, previamente, justificar la situación verdadera de la Hacienda y las causas de esta situación, y los remedios exactos que debían aplicarse para salvarla.

Dice que nada de ello se ha hecho, y considera que la situación de la Hacienda es anómala pues todo el capital de los españoles se halla retenido en los Bancos y sólo saldrá al mercado cuando se haya logrado la pacificación de los espíritus. Afirmar que todos los males que pesan sobre la Hacienda son obra exclusiva de la Dictadura (Aplausos en los radicales y radicales socialistas), y que para lograr el remedio oportuno es preciso que se alce el debate económico a la altura que le corresponde, libre de toda pasión política, interviniendo todos los factores de la República. Así —dice— la reforma tributaria será algo fundamental.

Intervienen en la discusión los señores Marraco, Maura, Azurola, Serra Morey y Santa Cruz, quienes combaten la elevación de tarifas.

VILLANUEVA pide que se exima del aumento de la contribución

territorial a los Ayuntamientos que tienen que atender al paro obrero.

Se rechaza dicha propuesta y se levanta la sesión siendo las nueve y media de la noche.

Reunión de la

minoría radical

Madrid, 25 (22'00)

Acordó hacer propaganda en toda España

Desde las diez de la mañana hasta cerca de la una de la tarde, estuvo reunida en el Congreso la minoría radical, presidiendo el señor Lerroux.

Asistieron la mayoría de diputados de la minoría y se discutieron asuntos de actualidad política.

Se acordó presentar enmiendas a los proyectos de Guerra que se refieren a la supresión de la prensa militar; pase de generales disponibles a la reserva y aplicación de la ley de Defensa de la República a los jefes y oficiales retirados.

Se pedirá que se limite el tiempo de aplicación de dichas leyes, lo mismo que se hizo al promulgar la ley de Defensa de la República.

Se acordó asimismo que el señor Martínez Barrios explique en el salón de sesiones la posición de la minoría, diciendo que ésta no cree necesarias dichas leyes, pero si el Gobierno estima que las necesita para seguir gobernando, los radicales no se pronunciarán en ningún sentido absteniéndose de votar.

El señor Lerroux ratificó su propósito de marchar el viernes por la noche a Barcelona, para asistir al banquete del Ritz.

Se acordó comenzar desde el domingo una activa campaña de propaganda en toda España para desenvolver los conceptos contenidos en el último discurso del señor Lerroux.

Este tomará parte en la campaña.

Se nombró una comisión de propaganda para organizar la campaña.

También se acordó dirigir un ruego al Gobierno, en la sesión de esta tarde, acerca de los asuntos de Correos, ratificando el acuerdo tomado ayer de retirar el segundo voto particular del señor Marraco referente a las leyes económicas.

El entierro de la madre de los generales Berenguer

Madrid, 25 (22'00)

Gran manifestación de duelo

A las once de esta mañana se ha verificado el entierro de doña María de los Dolores Fusté, viuda de Berenguer, madre de los generales de dicho apellido.

Desde mucho antes de la hora señalada, tanto frente a la puerta de la casa mortuoria, se hallaban totalmente ocupados por multitud de personalidades de la milicia, aristocracia y políticos del antiguo régimen, entre ellos los exministros marqués de Guad-el-jelú, don Elías Tormo, don José Luis Estrada, generales Losada, Zubia, Basera, Masferrer, ex director de Seguridad señor Mola, Los Arcos, Morales y Zubillaga señores conde del Valle de Suchil, marqués de Bajamar, marquesa de Santa Cruz, marqués de Zafra, marqués del Fresno, marqués de Casa Real, magistrado del Supremo señor Lara Derqui, conde de Dávila señores de Villarejo, Arenas, etc.

Antes de formarse la comitiva acudió el prelado de la diócesis doctor Eijo, pasando a la cámara mortuoria, donde permaneció arrodillado, orando.

Los obreros de "Floralia" envia-

una corona de flores. Además se colocaron en el coche fúnebre otra corona y una cruz formada de flores.

Al partir la comitiva, con asistencia del clero de la parroquia de los santos Justo y Pastor, oficiando el párroco, se formó la presidencia, formada por el obispo, el director espiritual de la finada, que es un religioso capuchino, y los hijos don Fernando, don Luis, y don Alejandro.

Don Ricardo no asistió por hallarse enfermo.

Don Dámaso y don Federico quedaron en la casa mortuoria, recibiendo numerosas manifestaciones de pésame.

La fúnebre comitiva se dirigió al cementerio de la Almudena.

Se han llenado de firmas los pliegos colocados al efecto en la portería y las bandejas donde se depositaron las tarjetas.

DE PROVINCIAS

SANTIAGO

Mitín de derechas

Santiago de Compostela. — La Unión General de Derechas celebrará un mitín el día 6 de marzo, asistiendo los diputados señores Reino, Caamaño, Gil Robles y otros.

Vendrán representaciones de toda Galicia.

HUELVA

Miñeros en huelga

Huelva. — En la mina de San Telmo, se negaron a entrar al trabajo los obreros, como protesta por haber sido castigados cuatro obreros que habían faltado varias veces al trabajo.

En la mina Perrunal ha comenzado a trabajarse por turnos, para evitar el despido de la mitad del personal, a consecuencia de la paralización del tráfico de mineral.

CORDOBA

Se intenta quemar un santuario

Córdoba. — En el pueblo de Belanazar unos individuos desconocidos intentaron incendiar el santuario de San Antón. Para conseguir este propósito prendieron fuego a la puerta del edificio. El vecindario que se dió cuenta, procedió a la extinción del incendio, salvándose el santuario de las llamas, que no llegaron a prender en la techumbre a causa de su elevación. El público que acudió al lugar del siniestro comentó con dureza al salvaje atentado. Esta es la segunda vez que se ha tratado de destruir el edificio.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 25 (22'00)

El alistamiento de la Marina

En el Ministerio de Marina se ha reunido la Junta encargada de señalar la fecha del alistamiento de la marina, fijando la de 21 de octubre.

Contralmirante fallecido

Ha fallecido en Madrid el contralmirante don José Ferrer Pérez-Concha, que fué subsecretario de Marina y ayudante de don Alfonso de Borbón.

Una buena plaza a concurso

En el ministerio de Agricultura se anuncia a concurso la provisión de una plaza de oficial de propaganda del aceite, creada en virtud de un acuerdo de la Conferencia del Aceite, dotadas con 30.000 pesetas anuales.

Desde Barcelona

Explosión de un petardo en la plaza de San Miguel

A las diez y media, hizo explosión en la plaza de San Miguel, de la barriada de la Barceloneta, un petardo de pequeñas dimensiones, cuya detonación originó cierta alarma, si bien no ocasionó desgracias personales ni desperfectos.

Detenidos que ingresan en la Jefatura de policía

Esta mañana han ingresado en los ca-

labozos de la Jefatura de Policía dos individuos trasladados de Tarrasa que participaron en los recientes sucesos ocurridos en aquella población.

Petición de los obreros de la "Casa David"

Una comisión de obreros de la casa David visitó hoy al jefe de asuntos sociales del Gobierno civil, señor Ugarte, para pedirle que en vez del turno de trabajo actualmente establecido de una semana de trabajo y dos de paro, se establezca otro de una semana de trabajo y otra de paro, alternativamente. El Gobernador irá a Madrid la semana próxima.

El Gobernador civil, señor Moles, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que en la semana próxima pensaba salir para Madrid con objeto de saludar al Jefe del Gobierno, al que no conoce personalmente.

Almuerzo de autoridades

Hoy almorzaron juntos el gobernador civil y el señor Anguera de Sojo, que se posesionó nuevamente de la presidencia de la Audiencia.

Procesamiento y prisión sin fianza por agresión a un ingeniero

El juzgado de la Lonja ha dictado auto de proceso y prisión sin fianza contra el detenido José Sánchez Fernández, uno de los supuestos autores de la agresión al ingeniero de la casa Girona señor Prat.

El banquete a Lerroux. — Se hacen gestiones para radiar su discurso

En vista de la importancia que se

concede por los elementos económicos y comerciales de Cataluña al discurso que el próximo sábado, por la noche, pronunciará en el Hotel Ritz el señor Lerroux, y ante la imposibilidad de poder colocar a la enorme cantidad de personas que desean oír al ex ministro de Estado, la comisión organizadora hace gestiones cerca de la Radio Barcelona para que el citado discurso sea radiado no sólo a toda Cataluña, sino al resto de España y al extranjero.

Los aumentos tributarios. — Quejas de los fabricantes de tejidos al Ministro de Hacienda.

La Mancomunidad de Fabricantes de Tejidos, ha cursado un telegrama al ministro de Hacienda, exponiéndole los perjuicios que, a la industria que representa la referida entidad, puede causar el anunciado aumento de las contribuciones.

Expone la Mancomunidad de Fabricantes de Tejidos, su extrañeza ante la elevación de los tributos, medida que se pretende implantar sin tener en cuenta la actual situación de su industria y de que en vez de facilitar una compensación a los sacrificios que vienen realizando los fabricantes, se les exige una tributación recargada que obligará a una parte de industriales a cesar en su actuación, dejando sin trabajo a numerosos obreros.

Palou Garí

Barcelona, 25 febrero de 1932.

Del Extranjero

Los japoneses han logrado una victoria en China

En Alemania se han recogido más de tres millones y medio de firmas en favor de la reelección de Hindenburg

Hitler activará las gestiones para ser declarado súbdito alemán. Por no serlo todavía, no ha podido tomar posesión de un cargo y el Ministro que lo nombró ha tenido que romper el decreto

El conflicto chino-japonés

Primera victoria de los japoneses

Shanghai. — Los japoneses han logrado hundir el frente de oposición que les hacían los chinos en Kiang Wan, los cuales en algunos sectores han iniciado la retirada.

La aviación persigue tenazmente a los chinos. Las tropas japonesas intentan sacar provecho de esta primera victoria, efectuando un movimiento envolvente con dirección a Tashang, a 3 millas al oeste de Kiang Wan, amenazando de esta manera las fortalezas chinas de esta localidad, que hasta ahora han sido inexpugnables y contra las cuales se habían estrellado todos los anteriores esfuerzos japoneses.

El régimen político del nuevo Estado de Mandchuria

Tokio. — Dicen de Mukden a la Agencia Rengo, que el Consejo Ejecutivo del nuevo Estado Independiente de Mandchuria, ha acordado, en presencia del señor Pu Yi, adoptar una forma republicana de Gobierno, al frente de la cual figurará un jefe ejecutivo provisional.

Este acuerdo será anunciado oficialmente mañana.

Sigue el movimiento envolvente de los japoneses

Shanghai. — Los japoneses persiguen con fuego de ametralladoras a los chinos en retirada hasta más allá de Miao. Los japoneses han roto la primera línea china y prosiguen el movimiento envolvente.

DE INGLATERRA. — Evacuación de súbditos japoneses en Shanghai

Londres. — El corresponsal de Reuter en Shanghai comunica que obedeciendo las órdenes dictadas por las autoridades militares, ya han evacuado Shanghai unos 9.000 japoneses que re-

sidían allí. Quedan todavía unos 16.000 paisanos, que son repatriados a medida que zarpan buques para el Japón.

Esta decisión parece obedecer a que, fracasadas las primeras ofensivas contra el ejército chino, los japoneses temen que la situación guerrera en Shanghai se estacione por largo tiempo.

La colonia europea y norteamericana sufre también grandes trastornos con los acontecimientos de Shanghai y la efervescencia es muy grande, porque se considera que al Japón le cabe toda la responsabilidad de cuanto ocurre.

La actitud del Gobierno de los Estados Unidos

Nueva York. — La carta abierta dirigida por el secretario de Estado al senador señor Borah, presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores en el Senado, y en la que define la política norteamericana a seguir en el Pacífico es considerada en los círculos políticos como una advertencia indirecta que se hace al Japón del incumplimiento del tratado de Washington, después de sus ataques a Shanghai.

Los Estados Unidos, de persistir el Japón en su actitud, habrán de considerarse relevados de sus compromisos acerca del desarme fortificaciones en el Pacífico.

Esta carta constituye el tema de todas las conversaciones en el país y en general la impresión es favorable, porque el comportamiento del Japón en China es visto con recelo por casi todos los americanos.

Por la libertad de la India

Resultados de la campaña de desobediencia de 1930 y 1931

Nueva Delhi. — El ministro del Interior ha declarado ante el Consejo de Estado que durante la campaña de desobediencia de 1930 y

1931 habían sido pronunciadas 60.498 sentencias condenatorias. Durante el año que ha terminado el día 31 de enero se habían cometido trece atentados terroristas con resultados fatales. Seis de estos atentados cometieron en Bengala.

Añadió que a consecuencia de la sublevación de Cachemira habían sido encarceladas hasta el día 20 del corriente 1.203 personas.

Notas sueltas

ALEMANIA

Los debates en el Reichstag. — Una sesión accidentada

Berlín. — Después de la intervención del señor Breitscheid, el ministro de la Reichswehr sube a la tribuna, quien dice que la Reichswehr no ha modificado su orientación, que sigue siendo la misma de su constitución.

Le sucede en el uso de la palabra un diputado nacionalista, quien declara que la característica de la política alemana debe ser la lucha contra el Tratado de Versalles.

Enumeró todos los reproches de su partido contra el canciller, y espera, dijo, que éste no representará a Alemania en la Conferencia de Lausanne.

Se produce un violento incidente al decir el representante del partido del Estado, señor Brecht, que los nacionalistas han sido los primeros en recurrir a los atentados políticos.

Los racistas acogen estas palabras con un tumulto infernal y se precipitan hacia la tribuna, profiriendo injurias y amenazas.

En vista de ello, el presidente suspende la sesión.

Al reanudarse, el señor Rosenberg criticó la actitud del Gobierno, y predice el próximo advenimiento del hitlerismo en Alemania.

3.650.000 firmas en favor de Hindenburg

Berlín. — La Comisión política que preside el alcalde de Berlín en favor de la reelección de Hindenburg, ha recogido, hasta ahora, tres millones 650.000 firmas en favor del mariscal.

Para nacionalizar a Hitler

Berlín. — La protesta de los profesores de Brunswick contra el nombramiento de profesor de Educación a favor de Hitler, ha obligado al ministro Klages a romper el decreto.

Dícese que Hitler será nombrado agregado a la delegación de Brunswick en Berlín. Esto le permitirá activar los trámites para ser inscrito súbdito alemán.

La Bolsa de Berlín

Berlín. — La Bolsa, después de estar cerrada durante cinco meses y medio, ha vuelto a abrir en forma de mercado libre.

Los cambios no se cotizan oficialmente.

Ultimos telegramas

Madrid, 26 (9'30)

Incendio en una casa medianera con "El Debate"

El fuego duró unas tres horas. — La casa de "El Debate" ha quedado intacta.

A media noche se declaró un incendio en la casa n.º 13 de la Plaza del Progreso, medianera con la que "El Debate" tiene en la calle de la Colegiata.

Después de intensos trabajos, el incendio quedó extinguido cerca de las tres de la madrugada.

Las pérdidas causadas por el fuego son considerables.

La casa de "El Debate" ha quedado intacta.

Estalla un petardo en el portal de la Redacción de "La Voz de Guipúzcoa"

No han ocurrido desgracias. San Sebastián. — Ha estallado un petardo en el portal de la Redacción del diario "La Voz de Guipúzcoa". El petardo consistía en una botella cargada de arena, dinamita y piedras. No ocurrieron desgracias personales.

Notas varias

No se publica "El Imparcial". Por incidencias judiciales referentes al funcionamiento de los talleres, no se ha publicado "El Imparcial".

Una reyerta. — Tres heridos. Logroño. — En San Vicente de Sonsierra ocurrió una reyerta entre varios vecinos.

A consecuencia de ella, hay tres heridos.

Llegada de una comisión militar a Córdoba. — Las maniobras de la segunda división.

Córdoba. — Ha llegado la comisión militar que establecerá en el cerro de Muriano la base de tiro de las maniobras de la segunda división.

El conflicto chino-japonés

El bombardeo japonés destruye varios pueblos

Shanghai. — Las localidades de Kiang Chuang, Miao, Chang Chung y Tazang están convertidas en un montón de ruinas debido al bombardeo continuo de los aviones japoneses.

Pilotos ingleses a la aviación china

Londres. — Varios pilotos ingleses, entre los cuales figuran algunos oficiales, se han ofrecido para alistarse en la aviación china.

Del Extranjero

Jóvenes jesuitas de Cataluña en Roma

Roma. — En diversos centros religiosos han sido acogidos los jóvenes jesuitas que cursaban sus estudios en Cataluña.

Clausura de un Centro soviético en Montevideo

Londres. — El Ministro del Interior ordenó la clausura de un centro sociético que desarrollaba intensa propaganda revolucionaria entre los obreros del Uruguay.

La cuestión de las deudas de guerra

Londres. — Según el diario "Morning Post", el Gobierno prepara un plan para la reducción de las deudas de guerra y las reparaciones, que será sometido a la aprobación de los Estados Unidos después de la Conferencia de Lausana.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

HORARIO DE TRENES

Palma a Inca a las 7'5, 8, 8'25, 13'15, 14'35, 14'45 y 18'30 (1).
Inca a Palma a las 5'5, 7'40, 8'5, 11'30, 12'57, 17 y 18'19.
Palma a Manacor a las 8, 14'35 y 18'30 (2).
Manacor a Palma a las 7'40 y 17'15.
Palma a Artá a las 8 y 14'35.
Artá a Palma a las 6'50 y 16.
Palma a Felanitx a las 8'25, 14'15 y 18'30 (2).
Felanitx a Palma a las 6'45, 11'30 (2), 11'50 (3), y 17'15.
Palma a La Puebla a las 8'25, 14'45 y 18'30 (1).
La Puebla a Palma a las 7, 12'15 y 17'15.
Palma a Santanyí a las 7'55, 14'40 y 18'25 (4).
Santanyí a Palma a las 6'40, 12'10 (5) y 17'20.

- (1) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.
- (2) Circula los lunes y jueves.
- (3) Circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.
- (4) Circula los lunes, martes, miércoles, viernes y sábados hasta Lluçmayor, los jueves hasta Santanyí y los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.
- (5) Circula los jueves, domingos y días festivos.

Compañía Transatlántica

Servicios de Buques de Marzo de 1932

Linea del Cantabrico a Cuba-México... El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el día 23 de Marzo... Linea del Mediterráneo a Puerto Rico y Venezuela y Colombia... El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de Marzo...

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN

Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.- Situación en el centro de la Ciudad.-Salones de piano, lectura etc.-Recientemente reformada.-Teléfonos en todas las habitaciones.-Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos Rambla del Centro-Plaza Real Entraca Calle Colon, 3 Teléfono 14.680-A.-Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado (Fundado en 1910) Sale al mediodía.-Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.-Selecta y nutrida colaboración. Precio de suscripción: dos pesetas al mes. Extranjero: diez pesetas trimestre. Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10. Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Las últimas novedades en discos de la preferida marca de Odeon: Dorita-Mi caballo murió, Las Leandras-Luces de Buenos Aires, Tangos y canciones por Azucena Maizani. ALL THE LATEST IN GRAMMOPHONES AND RECORDS YOU CAN GET IT IN THE CASA CASTELLA Sto. Domingo, 34 y 36-Palma



Portland Artificial «Landfort», Grapier-Portland «Valcarca», de la Fábrica de Cementos Valcarca de

José Fradera ROCALLA Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Canchales indestructibles que no oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para agua. Depósitos para aguas, muy económicos. Tubos para conducción de aguas. Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto. Campos Experimentales Agrícolas Españoles. Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno. Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo. desde 0'50 a 3 Ptas. Todos inertados. OLIVOS ARBEQUINES.—El más resistente a las sequías, y el que produce más y mejor aceite. Agente en Baleares

Alfredo Llompарт Avenida Alejandro Rosselló, 14

Noved d sensacional en la Industria del automóvil CAMARAS CAMPOS A PRUEBA DE PINCHAZOS. Unicas que, por su constitución especial, no se deshinchon después de perforadas. Evitan molestias, y conservan los neumáticos indefinidamente. Representación exclusiva y demostraciones. Industria Velocipédica Balear Avenida Alejandro Rosselló 77

¿CALLOS? Cuando sólo tres días el tratamiento UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras. ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'30 pesetas.—Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerta, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid.

Venta De fincas urbanas para vivienda y otra propia para espectáculos de gran área en la calle 14 abril (Terreno), cochera y solares en la de la Bonanova y otras con algo de terreno en la carretera de Esporlas cerca km. 6. — Informes, Almudaina, 3 y Campana 1.

Persianas económicas Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia de todas medidas. Caza montada con los últimos adelantos. Jorge Mestre Despacho y taller Calle de Santiago Rosselló, n.º 28

Pérdida se ha extraviado una perra Ballon Choclo pelo blanco con manchas atiendo por Leyla se gratificará su devolución en Banderas 22 (almacenes Hietro).

Centro de Anuncios de M. Serra y Bennasar Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios Correo de Mallorca y La Última Hora Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Enfermos Desesperados, se desalentad... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE NAMON. Enfermedades que curan: 1. Afecciones del estómago, 2. Afecciones del hígado, 3. Afecciones del bazo, 4. Afecciones del páncreas, 5. Afecciones de la vesícula biliar, 6. Afecciones de la vejiga, 7. Afecciones de la uretra, 8. Afecciones de la próstata, 9. Afecciones de los riñones, 10. Afecciones de la vejiga urinaria, 11. Afecciones de la uretra urinaria, 12. Afecciones de la próstata urinaria, 13. Afecciones de los riñones urinarios, 14. Afecciones de la vejiga urinaria, 15. Afecciones de la uretra urinaria, 16. Afecciones de la próstata urinaria, 17. Afecciones de los riñones urinarios, 18. Afecciones de la vejiga urinaria, 19. Afecciones de la uretra urinaria, 20. Afecciones de la próstata urinaria.

Fomento del Civismo,

Conferencia

Hemos recibido la siguiente referencia:

Sobre el tema "La crisis teatral" dió el martes su anunciada conferencia en el salón de actos de la sociedad "Fomento del Civismo" el ilustrado Profesor de Música, Cav. Domenico Rossi.

Entre la distinguida concurrencia que asistió al acto recordamos al Presidente de la Comisión de Cultura del Ayuntamiento, don Emilio Darder, y una representación del Centro Republicano Federal del tercer distrito.

Excusó su asistencia al acto debido a un luto familiar, el Presidente interino de la Diputación señor Fernández Truyols.

Excusó su asistencia al acto, debiéndole por el Secretario de la entidad señor Agustín Palmer, empujó por señalar la importancia que ha adquirido la crisis teatral, diciendo que en la prensa italiana prevalece el criterio de que una sus causas principales, proviene de los agentes líricos, pero él es opuesto a esa opinión no creyendo que sea posible la eliminación de este elemento, que de realizarse tal vez agravara el problema. Se debe dejar, pues, aparte la cuestión "agentes teatrales", tanto más cuanto en España solamente el Liceo y el Real dependen de las oficinas de Milán.

El conferenciante señala entre las causas que a su juicio influyen en la crisis del teatro, en primer lugar el estado precario de la economía general, que ha alejado la gente de las salas de espectáculos por falta de tranquilidad y de sosiego. Además el precio de las localidades ha subido en proporción inversa de las posibilidades económicas del público, al igual que el precio de los materiales (música, decorados, vestuario, etc.) y los honorarios exagerados que algunos artistas privilegiados piden. Influyen las contribuciones y la lenta pero continua evolución musical del gusto del público, las obras cerebrales y sin vida que dejan aburrido y disgustado al público, y lo que es peor sin ganas de volver al teatro.

Otra de las causas ha sido la invasión de la música mecánica aplicada al Arte, y la hora de comienzo de las funciones, que se han retardado hasta las nueve y cuarto. En Alemania y Austria, no obstante ha crecido preferentemente ópera wagneriana, los espectáculos empiezan a las 6 y a las 7, y en España no debería hacerse más tarde de las 8.

El empezar tarde las funciones aleja a una buena parte de público que no puede disipar las horas de descanso de la noche.

Como causas últimas cita los que van gratis a los espectáculos, porque son amigos de la empresa o de los artistas, o amigos de los amigos y acuden cada noche en tropel; y el régimen de propiedad privada en los teatros, que muchas veces no ocupan sus localidades y en cambio a la empresa le supondrían unas entradas más.

Para hacer frente a las causas de la crisis se muestra partidario de que se restablezcan los precios normales con las casas editoriales y de material escénico, y convencer a los directores de la conveniencia y de la justicia de reducir en beneficio de todos sus pretensiones, pues no siempre es productivo el pretender pagas exorbitantes.

Da cuenta y aplaude el acuerdo del Jurado mixto de espectáculos de Cataluña sancionado por el Gobernador Civil disponiendo la prohibición de utilizar música mecánica en absoluto, salvo en la proyección de cintas sonoras, sincronizadas en su manufactura de origen, en todos los locales en que se den espectáculos con taquilla abierta al público.

Exhorta a los profesores de música de aquí a que se adhieran al Sindicato Musical de Barcelona y eleven una petición a la autoridad a quien corresponda para que se adopte aquí igual medida.

Conviene, además, dar al público espectáculos buenos, seleccionados, y a precios módicos para hacerle acudir de nuevo al teatro y combatir la influencia nefasta que en el gusto artístico viene teniendo la música mecánica.

Respecto a la causa económica es demasiado compleja para analizarla y cabe confiar y ayudar al Gobierno a vencer las dificultades que la han provocado, colaborando al bienestar general del país.

Al terminar su conferencia fué el señor Rossi muy aplaudido y felicitado por los asistentes, entre los cuales figuraban destacados elementos del arte musical.

De Petra

El cursillo de agricultura organizado por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Los días 20, 21 y 23, respectivamente, tuvieron lugar en Petra las últimas conferencias del cursillo anunciado y de él dábamos ya noticias en nuestras ediciones anteriores.

Durante la conferencia del sábado, día 20, el señor Llovet se limitó a estudiar dentro de los cuidados de cultivo, sólo el más vulgar en apariencia: las labores del suelo. Después de exponer en líneas generales las finalidades de las mismas, hizo detenidas observaciones y comentarios sobre la forma como éstas contribuyen a la conservación del agua de lluvia. No ocultó que el mejor remedio para luchar contra la sequía era la transformación en regadío, pero añadió que dado que las extensiones regables, quedarán siempre forzosamente limitadas, no han de perder nunca utilidad los racionales métodos de cultivo en secano, cuyas bases fundamentales no hemos de perder nunca de vista, sacando de ellas el máximo provecho para la agricultura local, especialmente en aquellos casos de terrenos plantados de almendros u otros frutales de secano, en los cuales no sólo debe preocuparnos la necesidad de agua del cereal sino la de los árboles con que se encuentran asociados.

En la conferencia del domingo, que por la misma razón de ser dada en día festivo se vió mucho más concurrida que las demás, el tema desarrollado fué: "las enfermedades de las plantas cultivadas". Demostró claramente como la

intensificación del cultivo acarrea la intensificación de las enfermedades de las plantas y como por esta razón, cada día es más necesario preocuparse de estos problemas. Estudió en líneas generales las causas, las condiciones especiales que las favorecen o contrarian y la resistencia de las plantas a las distintas enfermedades, demostrando finalmente como en la lucha contra las mismas, la finalidad que se persigue consiste en hacer los tratamientos en el momento y en la forma que resulten de máxima eficacia, deteniéndose especialmente a considerar aquellas que son de mayor utilidad en la comarca.

Finalmente, el martes, día 23, tuvo lugar la última conferencia en la que el señor Llovet, para completar el cursillo, disertó cerca de una hora sobre algunas aspectos de la ganadería agrícola señalando los puntos básicos que han de atraer la atención del agricultor. Con esto, acabó diciendo, termina este primer cursillo, haciendo constar que no se trata de una actuación aislada, sino que todo ello no ha sido más que la inauguración de los servicios técnicos de la CASA AGRICOLA de Petra.

Cada uno de los puntos tratados durante estos días, ha sido objeto de numerosos comentarios y discusiones que demuestran el interés con que los agricultores han asistido al cursillo.

Al terminar la última conferencia, cerró el acto con breves palabras don Eusebio Colomer, delegado de la Caja en Petra; levantóse luego el distinguido y conocido propietario, el Dr. don Guillermo Ribot, quien en la seguridad, dijo, de interpretar el sentir de todos los presentes y de todos los agricultores de Petra en general, expresó con sentidas palabras su agradecimiento a la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS por haber dotado la población de Petra de una Obra de la que tantos beneficios espera para la agricultura de la comarca.

Designación de vocales colonos para la comisión mixta arbitral agrícola

La Gaceta de 20 del corriente publica la siguiente Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión:

Inscritas ya en el Censo Electoral Social de este Ministerio suficientes Asociaciones de arrendatarios que puedan tomar parte en la elección para constituir la genuina representación de su clase en la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, se está en el caso de proceder a designar a quienes deben llevarla de

finalmente en sustitución de los que interinamente forman ahora parte de aquel organismo con el aludido carácter.

A tal efecto, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

1.º Se convoca a elección entre las Asociaciones de colonos legalmente constituidas en las cincuenta provincias españolas e inscritas en el Censo Electoral Social de este Ministerio para la designación de tres Vocales titulares y otros tantos suplentes que lleven la representación de la clase de arrendatarios en la Comisión Mixta Arbitral Agrícola.

2.º Las Asociaciones expresadas llevarán a cabo la elección conforme a sus Reglamentos en presencia de un delegado de la Autoridad, pudiendo tomar parte en ella solamente los socios que tengan el carácter de arrendatarios de predios rústicos.

3.º En el plazo de treinta días, a contar de la publicación de esta Orden en la Gaceta, se enviarán juntamente con una declaración jurada del número de colonos inscritos como socios en la respectiva Asociación, las actas de la elección verificada, al Servicio de Política Agraria de este Ministerio para el oportuno escrutinio.

De Montuiri

Honda impresión ha causado al pueblo de Montuiri, el fallecimiento del Cura Párroco de Manacor, Rdo. don Rafael Ignacio Rubí Pocoví.

Apena al pueblo no solamente por ser hijo de Montuiri, sino por sus muchos favores y buenos consejos y por su carácter afable en favorecer a cualquier persona, con sólo dar el nombre de Montuiri.

En el funeral celebrado en la iglesia parroquial de Manacor, el pueblo de Montuiri ha dado una prueba del aprecio y afecto que le profesaba, pasando a la ciudad de Manacor unas cuarenta personas, entre ellas el Rdo. Cura Párroco don Gregorio Barceló y tres señores sacerdotes; el digno Alcalde don Juan Mas y el concejal Lorenzo Mas Oliver; el secretario del Juzgado municipal don Pedro Sampol y muchas distinguidas personas de nuestro pueblo.

Interpretando el sentir del pueblo damos a sus sobrinos, Rdo. don Miguel Ribas, Cura Párroco de Binisalem, al propietario de este pueblo, señor Honorato Ribas, y a su sobrina de Manacor, como a toda su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

X.

Montuiri, 24 Febrero 1932.

Servicios de Correos

Administración central: Palma, 22. Secretaría

De 9'30 a 12. Los días laborables. Caja Postal de Ahorros y Reclamación. De 9'30 a 12. Los viernes no hay servicios.

Oficio Postal

De 9'30 a 12. Los domingos no hay servicios.

Certificados

Lunes de 9 a 11'30 y de 17 a 19. Martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 11'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 18 a 20. Paquetes Postales

Entrega de 9 a 11 entre las 12 y 13'30.

Por la tarde. Lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicios.

Valores Declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19'30, y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 18 a 19.

Lista de Correos

Por la mañana. Todos los días de 12 a 13'30.

De 11'30 a 13'30. Los días laborables. Venta de sellos para el franqueo. Por la mañana. De 8'30 a 13'30.

Entrega de impresos de más de 500 gramos

Por la tarde. Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 16'30 a 20'30, los miércoles de 15'30 a 20'30.

Recogida de la correspondencia ordinaria. Buzones de las estaciones férreas.

Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por las mañanas a las 13. Por las tardes a las 20'30.

Buzones de la Administración general: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.



LA ESPERANZA IMPRENTA

Libros, Revistas, Recordatorios, Sobres, Programas, Cartas, Facturas, Talonarios, Impresos de toda clase

Los encargos urgentes se entregan a las 6 horas

Tipos y viñetas modernos para bellos impresos

Rápida impresión de papel Manila y Celulosa

Precios económicos

Imprenta LA ESPERANZA Lonjeta, 11 y 13 y Reus, 12 y 16 — Teléfono 1-6-4-5 — PALMA DE MALLORCA

FOTOGRAFADOS

PERFECTOS Y RAPIDOS COLOR Y NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

Miguel Valenti Mestre

MEDICO

Urología (Viss urinarias). Ginecología (enfermedades de la matriz).

Tagamanent, 2. De 10 a 12.

Las enfermedades del **Estómago e Intestinos** dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **ELIXIR ESTOMAOAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)** Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.

De Felanitx

Motivo de nuestro mayor aplauso tienen las Directivas de la Asociación de padres de familia y la Congregación Mariana, por la organización de Conferencias cuaremales en el hermoso teatro de la Caja rural.

La primera disertación que se celebró anoche corrió a cargo del culto abogado, paladín de la causa católica en Mallorca, don Gabriel Cortés, que trató sobre la actuación de los católicos en las circunstancias actuales.

Hizo adecuada presentación del conferenciante, nuestro buen amigo don Francisco Pou, Presidente de la Asociación de padres de familia.

El salón ofrecía simpático aspecto, y en sitio de preferencia, acompañada de algunas de sus amigas, tomó asiento la distinguida señora doña Juana Aguiló, esposa del conferenciante.

Al levantarse el señor Cortés, fué saludado con muchos aplausos y en todo el transcurso de su discurso es tuvo muy feliz. Podríamos resumir la conferencia diciendo que los católicos tienen que serlo en todo momento y en toda circunstancia y que las armas que deben emplear para la lucha son los sacrificios y virtudes cristianas; ésta es la semilla que tiene que fructificar un día, al igual que en tiempo de los Emperadores romanos el sacrificio y sangre de los mártires dieron por fruto el que la Cruz sobre el Capitolio sustituyera a las falsas divinidades.

El señor Cortés durante toda su peroración fué escuchado con religiosa atención, y en bastantes párrafos y al final, aplaudidísimo.

Breves palabras de agradecimiento por el señor Presidente de la Congregación Mariana, Sr. Mayol, dieron final a esta primera conferencia del ciclo en proyecto.

Ha pasado a mejor vida la virtuosa y respetable señora doña María Nadal, Vda. de Bordoy.

Todos los actos en sufragio del alma de la finada fueron una verdadera manifestación de duelo.

A su familia y en especial a su hijo don Nicolás Bordoy, Director del Banco de Felanitx, le enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

Felanitx, 24 febrero 1932.

LA FILADORA

Gran Liquidación de Géneros de Invierno 3.000 mantas lana taradas y sin taras a precios de Algodón.

Mercado de Inca

Table with market prices for various goods like Almendrán, Trigo, Candeal, Cebada del país, etc.

Retiros obreros

En las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, (Colón, 20 y Previsión, 1-5), se ha recibido la orden de pago del Fondo de Ahorro Capitalizado de los obreros inscritos en el retiro obrero obligatorio que a continuación se detallan:

Don Jaime Sastre Ferrá, del patrono Sociedad General de Tranvías Eléctricos; don Antonio Burguera Adrover, del Ayuntamiento de Campos; don Juan Font Moyá, del patrono don Miguel Ra-

món Llabrés; doña Magdalena Lladó Ballester, del patrono don Pedro Morell Oleza; don Andrés Bisquerria Juan, del patrono don Felipe Villalonga; don Rafael Verger García, de la Compañía de Gas y Electricidad y don Manuel Agustí Salvador, del patrono don José Cortés Forteza.

Dichos titulares pueden presentarse para el cobro en las mencionadas oficinas, los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos y días festivos de 10 a 12.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53 Medias y calcetines

Boletín religioso

SABADO, DIA 27 Santos Leandro y Gabriel de la Virgen Dolorosa Ayuno Cuarenta Horas Continúan en Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo.

Exposición a las seis y media y a las diez Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, Rosario ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En San Felipe Neri Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián.

Visita

A Nuestra Señora del Socorro, en el Socorro.

Notas de Sociedad

Destino Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Central de Telégrafos don Onofre Bestard Reinés, quien estaba destinado en la Estación Telegráfica de Alaró.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche, en el "Ciudad de Palma", don Narciso Canals, don Miguel Niell, don Miguel Capó, don Miguel Nadal y don Lorenzo Rodríguez.

También salió para Barcelona y Madrid, de paso para Larache, donde está destinado, el capitán-médico don Antonio Grau Pujol con su esposa e hijos.

Para Mahón salieron anoche, en el "Atlante", don Juan Florit, don Miguel Vives, don Antonio Torres y don Antonio Munar.

De Barcelona han llegado hoy, en el "Ciudad de Barcelona", don Mario Trivero, don Manuel Almenar, don Jaime de Oleza, don Antonio Novellas, don Juan Noguera y señora, don José Ferrer, don Juan Pieras y don Francisco Muñoz.

Petición de mano

Por el colono de "Concas" (Puigpunyent), don Sebastián Coll y para su hijo don Pedro Coll Gamundí, ha sido pedida la mano de la señorita María Balaguer Vicens, de Galilea. La boda se celebrará en breve.

Fallecimiento

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, en el arrabal de Santa Catalina, doña Antonia Vila Riutord de Garau.

Su muerte ha sido muy sentida por cuantos conocían a la bondadosa finada.

D. E. P.

Reciban su esposo, hijos, hijo político y demás familia, nuestra condolencia.

De Arte

Exposición en el Circulo Mallorquín

El día 1.º del próximo mes de Marzo, a las cinco de la tarde, se inaugurará, en el Circulo Mallorquín, una Exposición de pinturas de Anders Finn.

El Censo Electoral

Los trabajos de confección del nuevo censo. — Ha comenzado el reparto de boletines a domicilio. — Tienen obligación de inscribirse todos los habitantes mayores de 18 años varones y hembras

Por el Negociado de Estadística del Ayuntamiento de Palma, se procede actualmente al reparto, a domicilio de los boletines de suscripción para la formación del nuevo Censo Electoral en cual como ya saben nuestros lectores, han de figurar todos los individuos residentes en nuestra ciudad mayores de diez y ocho años, varones y hembras sea cualquiera su condición fuero o categoría.

Es pues obligación ineludible de todo cabeza de familia el recibir y devolver diligenciados los boletines que le sean entregados por el agente repartidor, teniendo también obligación de facilitar a dicho agente cuantos datos éste solicite con referencia al boletín, cuando los interesados no puedan llenarlos por sí mismos.

Como la inscripción actual abarca, como ya hemos dicho, todos los habitantes de ambos sexos el trabajo encomendado al Ayuntamiento de nuestra ciudad (al igual que a todos los de la nación) es de una gran responsabilidad, pues debe procurarse y para ello se han dado cuantas órdenes se han creído oportunas, no quede sin inscribirse ningún habitante que a ello tenga derecho.

Por el Gobernador civil, con referencia a la provincia, y por el Alcalde de esta ciudad con relación a Palma se han dado ya por medio de circulares en el "Boletín Oficial" y bandos y órdenes verbales en esta capital, toda clase de instrucciones al vecindario.

Además, y así consta en el bando publicado por el Alcalde de Palma, para facilitar la misión de todos y poder realizarla con el mayor acierto y exactitud, en la Secretaría y en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento, desde las nueve a las trece, se darán cuantas explicaciones crean necesarias pedir los ciudadanos para mejor cumplimentar esta obligación.

CASA MATONS

Artículos para viaje.

Del Gobierno civil

El señor Manent, al recibir ayer a los representantes de los diarios locales que hacen información en el Gobierno Civil de la provincia, comenzó diciendo que había autorizado la exportación de leche.

Luego el señor Gobernador nos facilitó la siguiente nota:

"Me he visto obligado a imponer una multa de mil pesetas a una señora de Ciudadela, perteneciente a la llamada aristocracia, que organizó en una de sus propiedades cierta mascarada de mal gusto, sirviendo se de unas inocentes niñas.

He de hacer resaltar, en cambio la digna actitud de casi todas las damas que asistían a la fiesta, que hicieron constar su protesta y amenazaron con retirarse, logrando así que no continuase la torpe farsa.

Como la señora referida se ha hecho notar en varias ocasiones por sus desconsiderados ataques y burlas intolerables al régimen republicano, la he prevenido, con objeto de evitarme el disgusto de solicitar del señor Ministro de la Gobernación que le sea aplicada la Ley de Defensa de la República".

Sueltos y noticias

Caja Mutua Popular

Aprovechando la estancia, en Palma, de nuestro paisano el Dr. don José Alomar, Presidente del Consejo de Administración de la Caja Mutua Popular, Sociedad Mutua de Seguros sobre la Vida, el próximo domingo día 28 del actual, a las 10 1/2 de la mañana reu-

Doña Antonia Vila Riutord DE GARAU Ha fallecido Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. A. Sus afligidos esposo, hijos, hijo político, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes...

Servicio de vapores Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. Salidas diarias, (excepto los domingos), de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas. De Valencia a Palma. Lunes, a las 23 horas. De Palma a Valencia. Domingo, a las 23 horas. De Valencia a Ibiza y Palma. Jueves, a las 23 horas. De Ibiza, viernes, a las 6.

Bursátiles BOLSA DE MADRID Día 25 de Febrero de 1932 Valores del Estado Interior 4% 00'00 Exterior. 00'00 Amortizable 3% 00'00 Amortizable 4% 00'00 Amortizable 5% 1926 00'00 Amortizable 5% 1927 (con impuestos) 76'40 Amortizable 5% (libre). 90'25 Amortizable 5% 1917 00'00

LUISA RUIZ DE POVEDA Profesora de piano Uetam-39

A los que nos envían notas e informaciones Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan lo tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Dr. Carlos de la Calleja MEDICO Y ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Sindicato núm. 3 - 1.

Películas Pathé-Baby Todos los que deseen, vender, o cambiar películas modelo Pathe-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Al mudaina, 13, de 7 a 9 de la noche.

Vinos de mesa Oliver SACRISTIA DE SAN JAIMES Seguridad: Merced, 9 - San Bartolomé: 18 - Desamparados: 8